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Conceitos de Programação Orientada a Objetos
1. Porque Java não tem Herança Múltipla
2. Qual a diferença entre Métodos de Objetos e Métodos de Classes (métodos estáticos)
3. Dado o código abaixo:
1. public class Bird { 
2.    protected static int referenceCount = 0; 
3.    int a;
4.    protected void fly() { System.out.print("Flap Flap:" + a); } 
5.    static int getRefCount() { return referenceCount; } 
6. }
7.
8. class Nightingale extends Bird { 
9.    Nightingale() { referenceCount++; } 
10.      
11.   public static void main(String args[]) { 
12.       System.out.print("Before: " + getRefCount()); 
13.       Nightingale florence = new Nightingale(); 
14.       System.out.print("   After: " + getRefCount()); 
15.       florence.fly();
16.   }
17.}
a. O que vai ser impresso quando o método main é chamado? Justifique.
b. Se forem criados 10 objetos da classe Bird e 5 da classe Nightingale quantas instâncias da variável Count vão ser criadas? E da a? Justifique.
4. Explique as diferenças entre “implements” e “extends”. Indique qual delas está ligada a “Interface”.
5. Indique qual é a relação entre um objeto de tipo dinâmico e um objeto de tipo estático
6. Explique o que significam os conceitos “Acesso protegido” e “Sobrescrição”.
7. De acordo com o código-fonte abaixo, faça a implementação das classes “Pessoa”, “Trabalhador” e “Estudante”. A classe “Trabalhador” tem como atributos nome e salário. A classe “Estudante” tem como atributos nome e idade:
import java.util.*;
public class Main{

public static void main(String[] params){


ArrayList<Pessoa> lista =new ArrayList<Pessoa>();


Trabalhador t1 = new Trabalhador("jorge",2000.0);


Trabalhador t2 = new Trabalhador("jose",5600.0);


Estudante e1 = new Estudante("luiz", 23);


Estudante e2 = new Estudante("tatiane", 21);


lista.add(t1);


lista.add(t2);
           lista.add(e1);


lista.add(e2);


for( Pessoa p : lista ){



p.reportar();


}



}
}
A saída final na tela deve ser:
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8. Dado o código abaixo:
1. public class Mammal   { 
2.    private int legs; 
3.    public Mammal(int legs) { this.legs= legs; } 
4.    void walk() { System.out.println("With " + legs + " legs"); } 
5. }
6.    
7. class Dog extends Mammal { 
8.    public Dog() {} 
9.    void walk() { System.out.println("With a nice bark"); }
10.   public static void main(String args[]) { 
11.       Mammal animal1= new Dog(); 
12.       animal1.walk(); 
13.   }
14.}
a. A classe Mammal está correta, o que deveria ser mudado nesse código para a classe Dog compilar corretamente? Justifique.
b. Depois dessa correção, o que seria impresso quando o método main é chamado?
9. Qual a mínima mudança necessária para o código abaixo compilar (justifique)? Qual a saída quando essa modificação é feita e ele compila (justifique)?
class Aaa { 

int xxx;

final void yyy() {xxx = 1;} 

public static void main(String[] args) {
     
   new Bbb().yyy();
     
}
}
class Bbb extends Aaa { 
    
final Aaa finalref = new Aaa();           
    
final void yyy() { 
       
   System.out.println("In method yyy()"); 

   finalref.xxx = 12345; 
    
}
}
10. Considere o código-fonte:
public Main{

public static void main(String[] params) {


List<Figura> listaFiguras = new 







ArrayList<Figura>();
  

//Altura=10, Base=15



Triangulo triangulo = new Triangulo(10, 15);


//Lado = 20
 

Quadrado quadrado = new Quadrado(20);


//Raio = 10


Circulo circulo = new Circulo(10);


listaFiguras.add(triangulo);


listaFiguras.add(quadrado);


listaFiguras.add(circulo);


for(Figura fig : listaFiguras ) {






System.out.println( fig.calcularArea());


}

}
}
Faça a implementação das classes “Figura”, “Triangulo”, “Quadrado” e “Circulo” para que possam ser utilizadas no método “void main” acima descrito.
Dicas:
Áreas: triângulo=(base x altura) / 2, quadrado=lado x lado, circulo=radio2 x PI
PI = Math.PI,  ab =  Math.pow(a,b) que retorna um valor “double”.
11. Dados os seguintes pedaços de código Java:
1. public class Animal {
2.    private String type;
3.    public Animal(String aType) {
4.       type = new String(aType);
5.    } 
6.    public String toString() {
7.       return "This is a " + type;
8.    } 
9. }
10.  …
11. public class Dog extends Animal {
12.    private String breed;          //Raça
13.    public Dog(String raca) { super("dog"); breed= raca;} 
14.    public String toString() {
15.       return super.toString() + ", it is a "  + breed;
16.   } 
17. }
a. O que as seguintes linhas de código imprimiriam (explique):
    Animal a= (Animal) new Dog("Vira-lata");
    System.out.println(a);
b. Modificando o construtor da classe Dog para:
  public Dog (String raca) { breed= raca;}
O que aconteceria com o resultado do item a (explique)?
c. Dada a classe Animal, o que está errado no método whichCat() da seguinte classe BigCat (explique cada modificação):
  public class BigCat {
     Animal felino;
     public Cat(String name) { felino= new Animal(name);} 
     public String whichCat() {
        if (felino.type.equals("dog")) 
           throws new Exception("Not Felino");
        return felino.toString();
     } 
  }
12. Para o diagrama UML abaixo, escreva as 5 classes que ele representa em Java.
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Interfaces
13. Existia uma classe A que dependia de uma classe B. Foi criada então uma interface S. Agora a classe A depende da interface S e a classe B implementa S. Cite e explique duas vantagens de se ter usado a interface S.
14. Explique as diferenças entre “implements” e “extends”. Indique qual delas está ligada a “Interfaces”. Explique o que significam os conceitos “Acesso protegido” e “Sobrescrição”.
15. Qual a vantagem de se esconder o código de implementação dos métodos de uma classe? Interfaces poderiam ser usadas para isso? Como?
16. Classes como Rectangle2D.Double, Ellipse.2D.Double e Line2D.Double implementam a interface Shape. A interface Shape tem um método 
Rectangle getBounds()
Que retorna um retângulo que delimita completamente a forma. Considere a chamada de método:
Shape s = ...;
Rectangle r= s.getBounds();
17. Explique por que isso é um exemplo de polimorfismo. Indique quais são os erros presentes no código a seguir:
class Pessoa {
    private String nome;
    private Integer idade;
    public Pessoa(){}
    public String getNome(){
   
 return nome;
    }
    public getIdade(){
   
 return idade;
    }
}
interface Estagiario {
    private String programaEstagio;
    private String lugarEstagio;
    public String getProgramaEstagio(){
   
 return programaEstagio;
    }    
    public String getLugarEstagio(){
   
 return lugarEstagio;
    }
}
class Aluno implements Pessoa extends Estagiario {
    private String codigo;
    private String emailUniversidade;
    public Aluno(){
   
 super();
    }
    public String getCodigo(){
   
 return codigo;
    }
    public String getEmailUniversidade(){
   
 return emailUniversidade;
    }
    public String getProgramaEstagio(){
   
 return "";
    }
    public String getLugarEstagio(){
   
 return "";
    }
}
18. A classe Circle está implementada corretamente? Justifique a resposta.
interface ShapeInt {
  void draw;
  void erase;
}
class Shape {
  void draw() {}
  void erase() {}
}
class Circle extends Shape implements ShapeInt{
  void draw() {
    System.out.println("Circle.draw()");
  }
  void paint() {
    System.out.println("Circle.paint()");
  }
}
19. Suponha que a classe Sanduiche implemente a interface Comestivel. Quais das seguintes atribuições são válidas (numeradas de 1 a 6)? Justifique (no máximo uma linha para cada).
Sanduiche sub= new Sanduiche();
Comestivel e = sub; // 1
Rectangle caixaDeCereal = new Rectangle(5, 10, 20, 30);
Comestivel f = caixaDeCereal; // 2
f = (Comestivel) caixaDeCereal; // 3
sub = (Sanduiche) e; // 4
sub = (Sanduiche) caixaDeCereal; // 5
sub = e; // 6
GUI
20. Qual a diferença entre frame (JFrame) e um painel (JPanel)? (Dica: ambos são Component Containers).
21. O que é um gerenciador de layout? Qual a vantagem que um gerenciador de layout tem sobre dizer ao container “coloque esse componente na posição (x, y)”?
22. Numa GUI em Java (ex: Swing), o que é um objeto evento (por exemplo, da classe ActionEvent ou MouseEvent). E uma fonte de eventos (Event source)? E um ouvinte de eventos (EventListener)?
23. Uma interface gráfica em Swing tem uma implementação orientada a eventos (Event Driven). O que isso quer dizer? No diagrama abaixo, explique com exemplos o papel de cada elemento.
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24. No código abaixo, explique como é possível criar um objeto (comando new) usando a interface ActionListener e para que esse objeto serve nesse caso.
JButton okBtn = new JButton("Ok");
okBtn.addActionListener( 
   new ActionListener() {
      public void actionPerformed(ActionEvent e) {
              //código…
     }
   }
);
25. Da seguinte figura:
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a. Indique os nomes de classes dos diferentes componentes GUI utilizados (existem quatro componentes nessa aplicação).
b. Explique a importância de usar layouts em um frame. Enumere pelo menos três classes de layouts e indique as diferenças entre esses layouts.
c. Indique o(s) erro(s) presentes no seguinte código e indique para que ele serve:
JButton okBtn = new JButton(‘Ok’);
okBtn.addActionListener( new ActionListener(ActionEvent e) {
     public void actionPerformed() {


//código…
    }
});
d. Faça a implementação de um programa que permita criar o seguinte frame:
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26. O código abaixo cria um componente gráfico. Esboce esse componente. Escreva comentários para cada linha, de 7 a 12 explicando o que cada uma faz. O que acontece quando eu clico em “My Demo”. Justifique.
1. import java.awt.*;
2. import javax.swing.*;
3.
4. public class Frame extends JFrame {
5.
6.
public Frame(){
7.

JButton button = new JButton("My Demo");
8.

button.setFont(label.getFont().deriveFont(Font.ITALIC));
9.

button.setHorizontalAlignment(JButton .CENTER);
10.


11.

add(BorderLayout.CENTER, button);
12.

setSize(200, 200);
13.
}
14.
15.
public static void main(String[] args) {
16.

new Frame().setVisible(true);
17.
}
18.}
Exceções
27. Como funciona o tratamento de exceções no Java?
28. O que seria uma Exception Java? Caso uma Exception seja lançada dentro de um método, o que deve ser feito (Explique as duas opções)?
29. Caso um método não trate uma exception lançada dentro dele (try...catch), o que deve ser feito?
30.  Quais são as diferenças entre checked e unchecked exceptions?
31. Qual é o tipo de exceção que deriva da classe “RuntimeException”? Mencione pelo menos três classes que pertençam a esse tipo de exceção.
32. Explique as diferenças entre utilizar blocos “if-else” e “try-catch” para tratar erros (indique as principais vantagens de “try-catch”).
33. O que tem de especial a “RuntimeException”? Em que situações ela é usada?
34. Dado o seguinte pedaço de código Java:
public void writeList() {
    PrintStream pStr = null;
    int i;
    try {
        pStr = new PrintStream(
                 new FileOutputStream("OutFile.txt"));
        for (i = 0; i < size; i++)
            pStr.println("Value at: " +i+ " = " + vetor.elementAt(i));
    } catch (ArrayIndexOutOfBoundsException e) {
        System.err.println("Caught ArrayIndexOutOfBoundsException: ");
    } catch (Exception e) {
        System.err.println("Caught Exception: ");
    } catch (IOException e) {
        System.err.println("Caught IOException: ");
    } finally {
        if (pStr != null) pStr.close();
    }
}
a. Caso esse método não tratasse a exception ArrayIndexOutOfBoundsException o que teria de ser modificado na sua listagem? 
b. Em que condições o programa imprimiria “Caught IOException”? Por quê?
35. Qual é a diferença entre lançar (throw) e capturar (catch) uma exceção em Java? Coloque um exemplo (código) do uso de cada uma. 
C++
36. O que é um método destrutor em C++? Para que ele é usado?

37. A linguagem C++ não tem coletor de lixo. Cite e explique uma vantagem e uma desvantagem disso.
38. C++ permite o uso de herança multipla, se duas classes pai tem 2 métodos de assinaturas iguais, qual método é herdado pelo filho? 

39. Todo objeto em Java é armazenado no heap. E em C++, onde eles podem ser armazenados?
40. O Java tem apenas o operador . para acessar os membros de um objeto. O C++ tem dois operadores: . e ->. Porque o C++ precisa de mais um operador? Como são usados?
41. O Java não tem o comando virtual por que? Como o Java implementa um método virtual?

42. Na classe C++ abaixo, que tipo de método é ~Nome() ? Para que ele serve? Java tem algum equivalente para esse tipo de método?

class Nome {

    public:

        Nome(int foo);

        ~Nome( );

}

43. O que vai ser impresso quando o programa abaixo rodar? E se a palavra virtual for excluída do programa, o que ele imprime quando roda? Explique sua resposta.

#include <iostream>

using namespace std;

class Teste {

    public:

        virtual void m2() {

            cout << "Teste ";

        }

};

class TesteFilho: public Teste {

    public:

        void m2() {

            cout << "TesteFilho ";

        }

};

int main(int argc, char *argv[]) {

    Teste *t = new Teste();

    t->m2();

    t = new TesteFilho();

    t->m2();

    return 0;

}

44. Dado o código abaixo:
1.      class Mammal   {

2.           int legs;

3.         public:

4.           Mammal(int legs) { this->legs= legs; }

5.           virtual void walk() { cout << “With “ << legs << “ legs”; }

6.      };

7.      

8.      class Dog: public Mammal {

9.         public:

10.           Dog() {}

11.           void walk() { cout << “With a nice bark”; }

12.     };

13.

14.     int main() {

15.            Mammal animal1(2);

16.            animal1.walk();

17.        }

18.    }
a. O que deveria ser mudado nesse código para a classe Dog compilar corretamente? Justifique.

b. Depois dessa correção, o que seria impresso quando o método main é chamado?

45. Tendo as classes abaixo sido declaradas corretamente:

class GElement

{  

   public:       

      virtual void Draw()=0;

};

class Circle: public GElement

{

   public:       

      void Draw() { cout << “Circle \n”;}

};

class BigCircle: public Circle

{

   public:       

      void Draw() {cout << “Big Circle \n”;}

};

class Square: public GElement

{

   public:       

      void Draw() {cout << “Square \n”;}

};
A seguinte funcão main é declarada:
1.   int main( )

2.   {

3.      GElement element1;

4.      Circle circle1;

5.      BigCircle bigCircle1;

6.      Square square1;

7.      

8.      GElement *element2 = new Circle();

9.   

10.     element2->Draw();

11.     bigCircle1.Draw();

12.  

13.     delete element2;

14.  }

a. Existe uma linha de código incorreta nesse método. Qual é e porque está incorreta?

b. Uma vez que essa linha seja retirada. O que é impresso quando o método main é chamado?

